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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie prac lakiemiczych
Oznaczenie kwalifikacji: M.28
Wersja arkusza: X

M.28-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

,»Skorka pomaranczy” na powloce lakierniczej to

A. efekt mory.

B. efekt motyla.

C. wysrebrzanie lakieru.
D. zmarszczenie lakieru.

Zadanie 2.
Zacieki na lakierze mogg by¢ spowodowane
A. nieodpowiednim doborem koloru lakieru.
B. nieodpowiednim doborem rodzaju szlifierki.
C. niezastosowaniem podkiadu wytrawiajacego.
D. zlym funkcjonowaniem pistoletu natryskowego.
Zadanie 3.
Uzycie do lakieru zbyt szybkiego utwardzacza w stosunku do rozcienczalnika spowoduje
A. gazowanie powloki.
B. stabe krycie lakieru.
C. powstanie zacickOw.
D. zapadanie si¢ powloki.
Zadanie 4.
Powodem powstania wady zwanej ,,matowieniem powloki” jest
A. niewtasciwy dobér koloru podtoza.
B. przerwanie procesu suszenia lakieru.

C. aplikacja lakieru na niedosuszony lakier bazowy.
D. dhugie schnigcie lakieru spowodowane duzg wilgotnoscia.

Zadanie S.

Efektem naktadania zbyt suchego lakieru bazowego bedzie
A. krater.
B. zaciek.

C. wysrebrzenie koloru.
D. zgazowanie nawierzchni.

Zadanie 6.
Narzedzie przedstawione na rysunku uzywane jest do

A. naktadania podkiadu.

B. lakierowania nawierzchni.

C. konserwacji profili zamknigtych.

D. naktadania szpachli z wiéknem szklanym.
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Zadanie 7.
Pistolet przedstawiony na rysunku uzywany jest do
A. nakladania szpachli. /
B. nakfadania podktadu.
C. lakierowania powierzchni.
D. oczyszczania powierzchni,
Zadanie 8.
Gléwnym czynnikiem srodowiskowym przyczyniajacym si¢ do powstania korozji jest
A. silny wiatr.,
B. niska temperatura.
C. powietrze i wilgo¢.
D. wysoka temperatura.
Zadanie 9.
Blachy ocynkowane stosuje si¢ w celu
A. zmniejszenia masy pojazdu.
B. obnizenia kosztow produkc;ji.
C. zwigkszenia ochrony antykorozyjnej.
D. uzyskania idealnie gtadkiej powierzchni.
Zadanie 10.
W ilu warstwach nalezy aplikowa¢ podktad wypelniajacy podczas lakierowania ,,mokro na mokro”?
A. 1+2 warstw
B. 3+4 warstw
C. 5+6 warstw
D. 7+8 warstw
Zadanie 11.
Warstwa nakladanej szpachli nie powinna by¢ grubsza niz

A. 400 pm
B. 600 pm
C. 800 pum
D. 1000 pm
Zadanie 12.
Podklad wypekniajacy nalezy szlifowac na sucho papierem $ciernym o ziarnistosci
A. P60+P80
B. P180+P300
C. P360+P400
D. P1000+P2000
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Zadanie 13.
W sklad materialow sciernych wchodza
A. potasiazot.
B. fosfor i fluor.
C. krzem, korund i grafit.
D. otéw, aluminium i cynk.
Zadanie 14.
Szpachlowki poliestrowe nalezy szlifowac tylko na
A. sucho.
B. mokro.

C. ,mokro na mokro”.
D. recznie ,,na mokro”.

Zadanie 15.
Element nowy, nieuszkodzony, przeznaczony do lakierowania w pierwszej kolejnosci powinien zostaé
A. odtluszczony.
B. polakierowany.
C. wyréwnany szpachlg.
D. pomalowany podkiadem.
Zadanie 16.
Najdoktadniejsza 1 najszybsza metoda usuwania rdzy z elementéw nadwozia jest
A. frezowanie.
B. piaskowanie.

C. czyszczenie szczotka druciang.
D. szlifowanie szlifierka rotacyjna.

Zadanie 17.

Odtworzenie powloki identycznej z produkcyjng pod wzglgdem jakosci i estetyki to
A. regulacja.
B. renowacja.
C. malowanie.
D. odtluszczanie.

Zadanie 18.

Temperatura, w jakiej nalezy przeprowadza¢ wygrzewanie, wynosi
A.  60°C
B. 100°C
C. 120°C
D. 180°C
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Zadanie 19.
Przyspieszenie procesu schnigcia 1 wysoka trwatos¢ powtoki zapewniajg promienie
A X
B. UV
C. Alfa
D. Gamma.
Zadanie 20.

Lakier czterowarstwowy rézni si¢ od trojwarstwowego dodatkowa warstwa

A. lakieru bazowego.

B. gruntu barwionego.

C. szpachli z wioknem szklanym.

D. lakieru bezbarwnego barwionego.

Zadanie 21.

Podczas malowania lakierem HS nalezy natozy¢

A. 1,52 warstw.

B. 3 warstwy.
C. 4 warstwy.
D. 5 warstw.
Zadanie 22.
Ktore z zestawien umieszczonych w tabeli charakteryzuje lakier ,,MS”?
Zawarto$¢ w lakierze
Czgsci state Czesci lotne
duza mala duza mata
A. ® °
B. ® ®
C. @ @
D. s Y
Zadanie 23.
Warstwa ochronna nanoszona na podwozie ma grubos¢
A. 0,542 mm
B. 2,53 mm
C. 3,544 mm
D. 4,5+5mm
Zadanie 24.
Warstwa podktadu reaktywnego (trawiennego) wynosi okoto
A. 710 pm
B. 11+13 pm
C. 14+16 pm
D. 1720 pm
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Zadanie 25.
Charakterystyczng cecha koloru jest jego

A. twardos¢.

B. nasycenie.

C. mieszalnosé.

D. rozpuszczalnosé.

Zadanie 26.

Model graficzny stuzacy do objasnienia zasad mieszania si¢ i powstawania barw to koto
A. Clarissa.
B. Deminga.

C. zamachowe.
D. chromatyczne.

Zadanie 27.
Przygotowanie powierzchni do lakierowania nalezy do
A. blacharza.
B. diagnosty.
C. lakiernika.
D. mechanika.
Zadanie 28.

Narzgdzia przedstawionego na rysunku nalezy uzy¢ do

A. usunigcia szpachli.

B. naktadania lakieru.

C. naktadania podkiadu.

D. konserwacji podwozia.
Zadanie 29.

Narzedzie przedstawione na rysunku to pistolet do

A. lakierowania z dolnym zbiornikiem.

B. lakierowania z gérnym zbiornikiem.

C. konserwacji plyty podtogowej nadwozia.
D. konserwacji profili zamknigtych nadwozia.

Strona 6 z 8



Zadanie 30.
Wskaz parametry charakterystyczne dla pistoletu HVLP.
Sprawnosé Cisnienie na wylocie
max. w barach
A. ponizej 65% 2
B. powyzej 65% 2
C. ponizej 65% 0,7
D. powyzej 65% 0,7
Zadanie 31.
Podczas naktadania podktadu pompg lakierniczg Airless nalezy uzy¢ dyszy
A. 1,3+1,5mm
B. 1,6-1,9 mm
C. 2,2+2,5mm
D. 2,6+2,8 mm
Zadanie 32.

Zlacze przedstawione na rysunku uzywane jest do podtaczenia

A. szlifierki elektrycznej.

B. pistoletu lakierniczego.

C. miernika magnetycznego.

D. miernika magnetyczno-indukcyjnego.

Zadanie 33.
Przyczyng kapania z pistoletu podczas lakierowania jest
A. zabrudzenie dyszy.
B. zatkany otwor dyszy.
C. zbyt niskie ci$nienie powietrza.
D. cialo obce pomigdzy iglica a dysza.
Zadanie 34.
Czas niezbgdny do utwardzenia powtoki lakierniczej w kabinie liczy si¢ od momentu
A. aplikacji ostatniej warstwy.
B. odparowania rozpuszczalnikow.
C. wprowadzenia pojazdu lub elementu do kabiny.
D. osiagnigcia przez element odpowiedniej temperatury.
Zadanie 35.
Termin ,.korygowanie” oznacza
A. dobdr wilasciwej lepkosci.
dobdr wlasciwego podkiadu.

B
C. dopracowanie wiasciwego koloru.
D. dobdr wiasciwego pistoletu lakierniczego.
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Zadanie 36.
Przy natrysku wysokoci$nieniowym za pomoca pompy Airless lakier podawany jest pod ci$nieniem
A. 10 baréw
B. 50 baréow
C. 100 baréw
D. 250 baréw
Zadanie 37.

Wada powloki proszkowej jest

A. niska jako$¢ powtoki.

B. szkodliwo$¢ dla §srodowiska.

C. stosunkowo gruba warstwa powtoki.
D. duza strata lakieru podczas aplikacji.

Zadanie 38.
Spektrofotometr uzywany jest do pomiaru

A. Dbarwy.
B. elektrolitu.

C. grubosci lakieru.
D. grubosci podkiadu.

Zadanie 39.
Do pomiaru grubosci warstwy mokrego lakieru nalezy uzy¢

A. pirometru.

B. suwmiarki.

C. refraktometru.

D. grzebienia pomiarowego.

Zadanie 40.
Do okreslenia przyczepnosci powlok jedno i wigcej warstwowych do podloza, jak rowniez poszczegdlnych
warstw lakierowych migdzy sobg, nalezy uzy¢

multimetru.

metody siatki nacig€.

czujnika pomiarowego Rossmanna.

koétka pomiarowego z mimosrodowym zamocowaniem.

SOwp
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